



Córdoba 7 Octubre de 1938

Año II.—Núm. 320

DIARIO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J. O. N. S.



"LA SEMANA DEL HERIDO" constituye un acto de patriotismo fervoroso en el que Falange Española Tradicionalista ha puesto su mayor empeño y entusiasmo. En la foto de arriba, los heridos del Hospital de la Cruz Roja, son obsequiados en el Comedor, a presencia del General Cascajo, del Delegado Provincial de Prensa y Propaganda Buenaventura Villa, la Sección Femenina falangista y otras personas.--En la foto inferior, nuestras camaradas de la Sección Femenina obsequian a los heridos con tabaco.

(Fotos Santos)

Organización Juvenil

ORDEN

Se recuerda a los Pelayos y Flechas la obligación que tienen de presentarse hoy jueves a las 5 de la tarde para hacer Instrucción Militar.

Asimismo, mañana por la tarde, empezarán las clases de Canto a cargo de los profesores don Luis Serrano y la señorita Carmen Flores, a los que están obligados a asistir todos los afiliados a esta Organización Juvenil.

Las faltas de asistencia serán castigadas con arreglo a las disposiciones dictadas por la Jefatura Nacional.

Córdoba 6 de Octubre de 1937.—EL DELEGADO LOCAL DE LA ORGANIZACIÓN JUVENIL.

¡Saludo a Franco!
¡Arriba España!

Servicio Agronómico Nacional

(Sección de Córdoba)

PRECIO DEL SUPERFOSFATO DE CAL 18/20

Habiéndose publicado en el "Boletín Oficial" de la provincia número 230 de 27 de Septiembre último, y en Circular número 3975, los precios del superfosfato de Cal 18/20 en sacos de 50 y 70/80 kilogramos, y no habiéndolo hecho, por tanto, para mercancía envasadas en sacos de 100 kilogramos, esta Jefatura le fija el siguiente precio:

Partidas ensacadas de 10 toneladas en adelante, en sacos de 100 kilos, 17'90 pesetas los 100 kilogramos.

Los recargos y beneficiaciones, se ajustaran a los publicados en dicha Circular número 3975.

Córdoba 4 de Octubre de 1937.—Segundo Año Triunfal.—EL INGENIERO JEFE.

Sección de Tribunales

JUICIO PARA HOY

Ante la Sección segunda de esta Audiencia se verá la causa seguida por el Juzgado de Priego contra Manuel Baena y demás, por delito de infracción de la Ley de Caza.

Abogado, señor Pavón; Procurador, señor Arévalo.

PARA MAÑANA

Mañana se verá ante la Sala primera la causa seguida por el Juzgado de Casco del Río, contra Tomás Ibáñez Jiménez, por hurto.

El abogado señor Espina y el procurador señor Ramírez Castuera, se encargarán respectivamente de la defensa y representación del procesado.

La suscripción pro Ejército Nacional en Córdoba

VAN RECAUDADAS MAS DE TRES MILLONES DE PESETAS

Tenemos sumo gusto en dar a la publicidad la suma de pesetas a que asciende la suscripción pro Ejército Nacional, cuyas cantidades han sido ingresadas en la Depositaria-Pagaduría de la Delegación de Hacienda de la provincia de Córdoba.

Hasta el día 30 de Septiembre próximo pasado ha sido ingresada la suma de tres millones, ciento un mil, trescientas treinta y cuatro pesetas, con sesenta y cinco céntimos.

El patriotismo del pueblo de Córdoba y el amor bien demostrado de la retaguardia hacia los que en el frente la defienden con sacrificio de sus propias vidas, hará que esta suscripción continúe su ascenso, cosa que nuestros bravos soldaditos habrán de agradecer, porque ello será el exponente de que la población de Córdoba sabe estimar sus esfuerzos patrióticos en su atento valer.

Tesorería de Hacienda de la provincia de Córdoba

EDICIÓN

Don Fernando Romero de Torres, Tesorero de Hacienda de esta provincia.

Hago saber: Que el plazo para proveerse en periodo voluntario de la Patente Nacional para circulación de automóviles (Clase B.) correspondiente al cuarto trimestre del año actual terminará el día 15 del corriente mes, en la capital y cabezas de zona, en las Oficinas recaudatorias sin que se intente hacer efectivo las referidas Patentes en los domicilios de los contribuyentes.

Córdoba 5 de Octubre de 1937.—II Año Triunfal.—Fernando Romero de Torres.

¡Arriba España!

Subsidio Pro-Combatientes

Si ves que alguien burla, o intenta burlar, el Subsidio Pro-Combatientes, déclárale la guerra.

Es un enemigo encubierto, que es el peor de los enemigos.

Instrucción Pública

ESCUELAS PROVISIONALES

Solicitan escuelas provisionales los maestros doña María Remedios Carrera, doña Marciana Hernández y don Gabriel Villaró Capilla.

POSESIONES

El maestro don Antonio Sánchez Pérez se ha posesionado con carácter provisional de la Sección tercera del Grupo Lucano.

Asimismo, se ha hecho cargo provisionalmente de la escuela número 1-D de Puente Genil, el maestro don Antonio Marín Jaime.

CUMPLIMIENTO DE LICENCIA

Habiendo cumplido la licencia que le fue concedida por la superioridad, se ha reintegrado a su escuela la maestra doña Rafaela Cabrera.

Estación Central de Córdoba

Relación de los vagones existentes en la Estación de Córdoba con mercancías pendientes de descarga por sus consignatarios en el día de la fecha para su publicación en cumplimiento del Bando del excelentísimo señor General Jefe del Ejército del Sur:

Don Mariano Cuevas, 1 vagón; don Joaquín Gallardo, 1; don Antonio Villalobos, 1.

Total, 3 vagones.

6 Octubre de 1937.—II Año Triunfal.

Almacenes Porras Rubio S. L.

COLONIALES POR MAYOR
Oficinas y Despachos: PEREZ GALDOS, 3.

Almacenes: 12 DE OCTUBRE
Teléfono 155.

Redacción, Administración y Talleres
FRAY LUIS DE GRANADA
Teléfono 2436
Apartado de Correos número 1

AZUL

PRECIOS DE SUSCRIPCION:
Córdoba, un mes 2'50 Ptas.
Provincia, trimestre ... 7'50 "
Extranjero, trimestre ... 10'50 "

LEPANTO

(...la más alta ocasión que vieron los siglos.)
(CERVANTES)

EN 7 de Octubre de 1571—366 años nos separan de la epopeya— amaneció un día glorioso para la escuadra cristiana. En aquel día, al mandar Don Juan de Austria erigir el estandarte “pues ya no era hora de aconsejar, sino de combatir” cortaba el más fresco laurel de la Victoria para la Marina de España. Toda una tradición de gloria, vinculada a través de los siglos, sostienen hoy los bravos marinos de la Patria, luchando por

ella. Y en esta fecha solemne, que alacaricia el espíritu, con la gloria del recuerdo, rendimos homenaje a nuestros marinos de hoy, pensando en el ayer imperial, en su blasón de águilas; en su fuerte estampa triunfal, asombro y admiración del mundo.

Bajo la advocación de la Virgen del Rosario, luchó contra el turco Don Juan de Austria. Un fuerte y fervoroso ideal de Imperio le animó, en aquella Liga Santa que fundió en un abrazo heroico a Roma, Venecia, y España. El estandarte imperial se irguió sobre 224 bajeles turcos, destruidos, y veinticinco mil enemigos destrozados y cinco mil prisioneros, y doce mil cristianos rescatados del remo y del sufrir en las galeras turcas. Todo eso significó Lepanto para España, para su aurea Historia, para su glorioso caminar por la vida fundando pueblos, bajo el santo nombre de Dios, alta la frente, y abierto el corazón a la esperanza.

En torno a Lepanto se tegió la leyenda literaria y poética de los grandes escritores, de los inspirados trovadores. Don Miguel de Cervantes, habla de aquella batalla como de “la más alta ocasión que vieron los siglos” y allí quedó manco para la gloria de España el que después tanta gloria supo y pudo donarla con su pluma llena de la gracia del milagro. El cordobés Rufo Gutiérrez compuso “La Austriada”. Jerónimo Real labró los versos de su poesía. Ercilla trazó el asombro de su “Araucana”. Ambrosio de Morales la describió. El sutil y elegante Góngora le dedicó un soneto. Herrera un canto. Todo en torno a la epopeya floreció con rosas de inspiración encendida.

Lepanto es hoy la evocación marinera de España; la bravura, el arrojo y el sacrificio de los que surcando el mar curtaron roble para la corona que se puso sobre el escudo de la Patria. En esta fecha de recuerdo y de emoción, en el instante en que nuestros marinos ven amanecer sus guardias luchando por España, trazamos estas líneas

de tributo a la gloriosa Marina española que conserva su herencia de intrepidez y de arrojo, para gastarla a caudales frente al enemigo.

Que siempre ella vea tremolar las banderas victoriosas sobre el mar inquieto, para orgullo de la Patria. Y que sea siempre Lepanto su ejemplo y su ocasión.

¡ARRIBA ESPAÑA!



El Sábado 9 de Octubre

se verificará en Córdoba la cuñación para

“Auxilio Social”

El domingo 10, se celebrará en los demás pueblos de la provincia.

Un solo emblema:
30 CENTIMOS

¡CONTRIBUID A ESTA LABOR PATRIOTICA Y HUMANITARIA!

¡Un pequeño donativo que remedia la situación de los españoles sin pan!

Sed generosos y patriotas. España os lo tendrá en cuenta.

¡ARRIBA ESPAÑA!

UN CAPITAN, UN ESTADISTA:
Generalísimo FRANCO



“Vengan enhorabuena, a nuestro campo cuantos españoles: sean capaces de seguirnos de buena fe, pero sepan que vienen a una España nueva, que se ha cansado de ser pequeña y que, segura de su grandeza, cuenta con una despierta juventud que, fiel a los que se fueron, cerrará inexorablemente el paso a todo intento antiguo, fácil y mezquino, de los que un dia la sumieron en el cprobio y en el infiernio.”

(Del Mensaje del Caudillo, Generalísimo Franco, a España.)

La adhesión fervorosa del señor Portela

Las informaciones rojas, siguen anunciando la presencia en el parlamento valenciano del señor Portela Valladares, y siguen atribuyéndole concepciones que parecen increíbles en la boca de quien de manera tan clara se admiró al Estado Español y a su Jefe y Caudillo.

Mas esta insistencia, en lo que consideramos nosotros falso, nos hace pensar, que acaso sea equivocación nuestra negar tan tenazmente como ayer negábamos, la posibilidad de aquella presencia y aquellas palabras.

El mismo impudor tiene sus límites, y no creemos que haya hombre capaz, por muy extraviado que este de ideas y sentimientos, de lanzar al vuelo una falsedad, tomarla de nuevo entre las manos, y volverla a echar hacia lo alto en imposibles juegos malabares. Imposible, porque lo falso se esfuma, y se pierde en el viento, y sólo en la densidad de lo verdadero, pueden encontrarse materiales para esta repetición y juego de noticias.

Confesamos que ante la insistencia de aquellas nuevas, ya admitimos que pueda haber ciertos atisbos de verdad, pero volvemos a leer la carta del señor Portela y de nuevo nos negamos a creerlas. El señor Portela, según comentan las radios rojas, ha dicho en Valencia: "No hay más Gobierno que el que se sienta en el banco azul. Sólo una España auténtica: la España de la República". Afirman también que ha añadido: "Yo tengo fe en la victoria del Gobierno de la República, que puede contar con mi voto para todo lo que signifique defensa de la Patria".

Mas el mismo Vizconde de Briñas escribió al Generalísimo en la fecha ya indicada: "A Su Excelencia don Francisco Franco.—Ilustre General y distinguido amigo:

Al ser investido usted con las supremas jerarquías de Jefe del nuevo Estado y de Generalísimo de los Ejércitos de España, quiero enviarle la más honda y expresiva felicitación, que alcanza a la nación entera, y hacer constar mis fervorosos votos por su ingente obra que ha de dar a nuestro país un mañana de orden, de justicia, de paz, de prosperidad, y fortaleza que la restituya al alto lugar que debe ocupar en el mundo.

En usted recae la providencial misión de realizar una segunda reconquista de España, salvarla de la barbarie, del crimen y de la destrucción, erigidos en sistemas de Gobiernos.

Nunca las ideas políticas o de origen del poder, pueden invocarse en contra de la Patria. Han de someter-

se a ella, y situarse en la subordinada categoría de medio para mejor servirla.

En esta hora terrible, sólo pienso en España y en usted, que con sus singulares condiciones de inteligencia, de serenidad, de carácter, y de un valor profesional que sólo encuentra precedentes en la cumbre de nuestra historia, ha de rehacerla. Mis años, que en esta ocasión me duelen, no me permiten solicitar el honor de ser soldado a sus órdenes. De recursos no dispongo, por que de todo me han despojado, salvo por milagro de una vida que nada vale, pero que alienta por el bien de la Patria a la que ha servido también como supo, y pude, manteniendo incólume el principio de autoridad, y luchando sin reparar en riesgos contra el desorden y la anarquía. Los más apasionados habrán de reconocerlo. Con este sentimiento seguiré emocionado como la he seguido hasta aquí, su empreza magna. Y siempre a su disposición completa, admirador y amigo.

Firmado: M. Portela Valladares."

Nuestro Caudillo es, para el señor Portela Valladares, el hombre sobre el que ha recaído la misión de realizar una segunda reconquista de España. Lo pone con ello, sobre los muchos héroes que forman nuestra Historia, pues suma en su figura la de todos aquéllos desde Pelayo e Isabel, que escribieron a punta de espada nuestra epopeya de ocho siglos.

Nuestro Caudillo es para el señor Portela quien ha de salvar a España de la barbarie, del crimen, de la destrucción erigidos en sistema de Gobierno. Nunca las ideas políticas de él originadas en el poder, pueden indicarse en contra de la Patria.

¿Cómo es posible creer, que surjan del mismo pensamiento el discurso de Valencia, y la exaltación y justa admiración hacia nuestro Caudillo y su obra?

Franco es quien ha de salvar a España de la barbarie, del crimen, de la destrucción erigidos en sistema de Gobierno.

Así piensan todas las personas honradas.

Ese es nuestro credo y nuestra fe; y el día 8 de Octubre de 1936, el señor Portela recoge en líneas escritas por su mano, la idea que está en la mente y en los labios de todos aquellos que no hayan vendido su conciencia. Pero los portavoces bolcheviques, insisten en que el mismo señor Portela, se ha unido, en presencia, palabras y amistades, con los que en su opinión declarada, hacen sistema de gobierno de la barbarie, del crimen y de la

Campesino: Si tienes alguna duda sobre la interpretación del Decreto Ordenador del trigo, dirígete a la Federación de Agricultura de la F. E. T. o a las Secciones Agronómicas. Es designio de Franco y de la F. E. T. que nadie se beneficie de tu ignorancia, para burlar la ley. ¡Arriba España! ¡Arriba el Campo!

destrucción. Lo absurdo de esta suposición adquiere tal volumen, que ya casi nos oculta las figuras que cruzan por el escenario donde se representa la farsa, y todo el interés, si alguno tiene, en la tragedia bufa, es el de esta contradicción entre dos opiniones de un mismo señor, que nos ha de merecer respeto, si no por otra condición, por sus años muchos.

"Nunca las ideas políticas o de origen del poder, pueden invocarse contra la patria". Esta también es la obligada expresión de un pensamiento que no se ve turbado por el ansia de sangre, por la codicia, por la envidia, en fin, por todos esos poderosos motivos que mueven su obra a los que han hecho de la barbarie, del crimen y de la destrucción su sistema de gobierno.

Cierto y mil veces. El origen del poder no puede invocarse contra la Patria, sino a favor de la Patria. Por eso a favor de España se alzaron los hombres que hoy la restituyen al alto lugar que debe ocupar en el mundo, invocando aquel origen de cloaca, ciénaga, sangre, ruina y llanto que tenía el poder "detentado" ahora bien empleando el galicismo, por los hombres del llamado Frente Popular.

El señor Portela, conoce mucho de esto, pues es autor único de aquel prólogo dramático, y hemos de reconocer que autoridad en la materia, y aún tomándolas en el posible sentido viejo liberal, sientan jurisprudencia sus palabras: "El origen del poder no puede invocarse contra la Patria", y así nos parecen más increíbles las afirmaciones sobre la legitimidad del Comité valenciano que suponen en su boca los portavoces rojos.

No, no se nos acostumbran los pensamientos a que cruce por ellos la figura del señor Portela como ayudante honorario de los que llamó verdugos.

No podemos admitir que exista un hombre, cuyos años han de ser obligadas trabas de versatilidades e impudores, que se presente a entonar los ante el Comité de Valencia después de haberle escrito a nuestro Caudillo: "En esta obra terrible, sólo pienso en España y en usted, que con sus singulares condiciones de inteligencia, de serenidad, de carácter, y de un valor profesional, que sólo encuentra precedentes en la cumbre de nuestra historia, ha de rehacerla".

DOS CARTAS

INSTANTANEA

Entre los innumerables documentos que llegan a diario a mis manos para el MUSEO de la Revolución, recibo hoy un paquete de cartas, que acojo con el consiguiente interés.

Nada tan curioso como esta correspondencia marxista polifacética.

Una carta es siempre un trozo del alma que se envía dentro de un sobre, en busca de otra a la que confiamos algunos de nuestros más íntimos sentimientos. Por eso, estas rojas, son tan interesantes. En ellas se habrá de estudiar mañana, la psicología del pueblo que ha promovido la guerra más cruel que registró la Historia.

Sentado ante mi mesa de trabajo, como el niño, que, teniendo a su alcance varios juguetes, los mira absorto, indeciso, pues en su afán quisiera cogerlos todos a la vez, y no sabe por cuál decidirse, tomo al azar una de ellas.

Es de Julio de este año. Con mediana ortografía—oh, la ortografía marxista!—y no muy mala letra.

En ella, un miliciano que va a Madrid con permiso, describe a un paisano suyo las delicias de la vida de la ex capital de la República. —“¡Qué vida, chico—, en estos cabarets en lo que todo, incluso las mujeres se cotiza muy caro!... ¡Pero como tengo dinero, puedo disfrutar de tales cosas!... Si te vieras por aquí, verías lo que es bueno. ¿Cómo habremos podido llegar a los 27 años sin conocer estos goces supremos?...”

Y su alma inmunda, vierte una serie de conceptos lujuriosos de una procacidad, grosería y crudeza inmensas.

Dejo la carta con asco, suspendiendo la lectura. El que la escribió—una bestia inmunda—no tiene de hombre más que la envoltura.

Tomo la segunda. La letra es de mujer. Esa letra vertical, angulosa, retorcida, peculiar de todas las jóvenes educadas en colegios de religiosas.

En ella, una esposa amante, inquieta por no recibir noticias, le dice angustiada al compañero de su vida, al que la guerra, cruel para todos, ha arrebatado de su lado: “Sigo sin tener noticias tuyas hace tantos días. ¿Es que no puedes escribirme ni siquiera una postal?... ¿Es que no puedes ponerme un telegrama?... Algunas veces, pienso si te habrán herido, y por eso no me escribes; esto me horroriza. Me lo quito de la cabeza como un mal pensamiento. ¡Qué sería de mí y de mis hijos si te perdiera!... Pero D. no puede abandonarnos y en ÉL confío”.

Las lágrimas acuden a mis ojos y no puedo seguir leyendo.

Veo a esa triste mujer, que, junto a la cunita de sus hijos, piensa en su marido y pone toda su confianza en Dios, pidiéndole desde el fondo de su alma que no le abandone...

Junto las manos y digo: Señor, oye la oración de esta pobre mujer dolorida y proteje a su marido. Sálvalo de peligros y hazle volver sano y salvo a sus brazos.

Y... ¡¡Rezo por un rojo!!!

CARLOS L. DE ROZAS

(Delegación Provincial de Prensa y Propaganda de Córdoba.
Museo de la Revolución.)

Sindicato Español Universitario S. E. U.

Camaradas estudiantes:

El Día de la Raza se presenta nuestro Sindicato ante el Caudillo.

En Haz todas las Juventudes Universitarias de España, llevamos al Estado el impetu de los combatientes.

Vamos a la vida pública a las órdenes del Jefe Nacional Generalísimo de los Ejércitos, con la estética de nuestros actos y el rigor de nuestra consigna. Acudimos en línea de formación, presente la memoria de nuestros caídos para ofrecerle de nuevo el servicio de nuestro encendido ánimo con los brazos y el cerebro de los mejores de la juventud.

ESTUDIANTES:

España en el día de su universalidad nos llama, a Burgos ante el Caudillo. El S. E. U. estará allí presente. Todos habeis de estar presente en el Sindicato ese día de gloria para la Patria y de avanzada para la Revolución.

Por la España Una, Grande y Libre.

Por la Universidad Imperial, acudid a Burgos.

Saludo a Franco.

¡Arriba España!

Los actos que se celebrarán en Zaragoza el día de la Fiesta del Pilar

Zaragoza, 7.—La Asociación de la Prensa ha organizado un obsequio a las señoritas presidentas que ostentarán la representación de sus respectivas Diputaciones provinciales, en las fiestas de Zaragoza en honor de la Virgen del Pilar.

El programa de los actos es el siguiente. Por la mañana, solemne función religiosa en la Basílica del Pilar en sufragio de los muertos por España.

A continuación tendrá lugar una recepción en las Casas Consistoriales y por la tarde habrá una fiesta patriótica en el teatro Parisiana.

También se ha organizado una gran diosa corrida de toros en honor de las fuerzas de mar, aire y tierra. A la salida las señoritas serán observadas con un té en el palacio provincial.

**Educación Nacional
Gran concentración de Estudiantes en Burgos**

S. E. U.

Sucesos

MENOR DETENIDO

Por la pareja de escolta del tren Correo de Peñarroya, se ha practicado la detención del menor Francisco Barea Lobo, de 16 años, natural y vecino de Jerez de la Frontera, que viajaba en dicho tren con dirección a Fuente Obejuna, careciendo de billete y documentos.

Interrogado, manifestó haberse fugado de su domicilio sin permiso de su padre en la mañana del día 3 del corriente.

Ha sido puesto a disposición del señor Gobernador civil.

MORDIDO POR UN PERRO

Se ha presentado en la Casa de Socorro Salvador Sánchez Pintado, de 17 años, siendo curado de una herida en el labio superior producida, según manifestó, por mordedura de perro, en ocasión de hallarse bebiendo agua en el Caño Gordo.

ACCIDENTE DEL TRABAJO

El obrero Antonio Mesa Pérez, que presta sus servicios en la fábrica "La Madrileña", tuvo la desgracia de sufrir una sacudida al enchufar un cordón eléctrico, produciéndose una herida con hematoma en la región parietal derecha que fué calificada en la Casa de Socorro de pronóstico reservado.

LIMPIANDO UN TARRO

En la Casa de Socorro recibió asistencia facultativa José Gamboa Ruiz, que sufrió una herida tristeza en la región hipotenar de la mano izquierda.

Dicha lesión se la causó cuando estaba "limpiando" un tarro, con cuyo borde se cortó.

Después de asistido, pasó a su domicilio, San Felipe, 7, dándose cuenta del suceso al Juzgado correspondiente.

HERIDO DE UNA PEDRADA

Eduardo Cañete Palma, de 12 años, fué asistido en la Clínica de la calle de Góngora de contusiones de pronóstico reservado, las que le produjo de una pedrada el vendedor de Lotería, Joaquín Bermejo Martín, de 55 años.

Este último fué denunciado en la Comisaría de Vigilancia, donde se formalizó el oportuno parte del suceso.

CARRERA DE COMERCIO.—Peritaje y Profesorado. Preparación completa. 150 alumnos titulados. Contabilidad, Taquigrafía, Micromografía, Idiomas, Sección especial señoritas. Academia "Torres", García LoVera, 7, Internado.

ACADEMIA ESPINAR

Primera enseñanza graduada.-Bachillerato.-Métodos eficaces en la enseñanza de las Matemáticas.-Ciencias Físicas y Químicas.-Laboratorio.-INTERNADO.-Instrucción religiosa a cargo de un señor Sacerdote.

Plaza Jerónimo Páez, 2.-Teléf. 2006.-CORDOBA

PANTALLA

Gran Teatro

Hoy jueves A las 6'30 de la tarde y 10'30 de la noche. Últimas proyecciones de este programa. Estreno en Córdoba de la interesantísima película hablada en español, que se titula VENGANZA GITANA, por la belleza gitana Tela Tschai con Charles Vanel y Simone Boday. Cada fotografía una maravilla de arte. Cada escena una fuerte emoción. Butaca, 1'25; Anfiteatro, 0'60; Paraíso, 0'30. Mañana viernes, la emocionante película Cifesa MALACA, comentada en español. Un documental interesantísimo, impresionado en las selvas vírgenes de Malaca.

Teatro Duque de Rivas

Compañía de comedias de Juan Calvo. Últimas funciones. Hoy jueves Tarde a las siete en punto. Por petición del público, la hermosa comedia en tres actos de Torrado y Navarro, DUEÑA Y SEÑORA, éxito de interpretación de esta compañía. Noche a las diez y media. Última representación de la más graciosa comedia de don Pedro Muñoz Seca, titulada LA OCA. Risa. Mucha risa. Dos horas en continua carcajada. Precios los mismos por tarde y noche. Butaca, tres pesetas; Grada, 0'40. Mañana extraordinario programa. Próximamente por la compañía SU DESCONSOLADA ESPOSA y EL ROBLE DE LA JAROSA. Próximamente inauguración de la gran temporada de

La esposa, la viuda, los hijos, los padres impedidos del soldado de España, no deben pasar hambre. El Subsidio Pro-Combatientes es el máximo imperativo de justicia social y de justicia patriótica en estos momentos decisivos.

cine con el estreno de la producción nacional LUIS CANDELAS. Niños, el domingo a las cuatro, cine popular. Programa americano EL RASTRO DEL ASESIÑO.

Cine Góngora

Hoy jueves 7 de Octubre de 1927. A las siete tarde y diez y media noche. Columbia Films presenta a Jack Holt, Ralph Greves y Lila Lee, en el estreno de EL CORRESPONSAL DE GUERRA. Butaca, 1'25; Entresuelo, 0'60. Sábado estreno. Simone, Simón en OJOS NEGROS.

INGRESO BANCO ESPAÑOL DE CREDITO.—Convocado concurso para ambos sexos. Instancias 15 Octubre. Preparación facilitando cuestionario. Academia especializada. Todos los ingresados de Córdoba dos últimas oposiciones. Banco de España preparados por este Centro. Academia Torres, García LoVera, 7.

BUSCO en casa particular que nieguesan dos o tres habitaciones amuebladas o piso amueblado. Precio moderado. Dirigirse a la calle Reyes Católicos, 19, segundo.

Antonio Nieto Redondo

Ventas al por mayor y detalle de
PESCADOS Y MARISCOS

CORDOBA



José Antonio dijo...

Por eso, cuando algunos muchachos que me acompañan y cuando yo mismo, modestamente, creemos encontrar una posible fuente profunda y constante de españolidad—digo españolidad porque la palabra "españolismo" hasta me molesta—no nos dejamos arrebatar por una tendencia sensible, por una especie de sueño romántico; lo que hacemos es creer que si una generación se debe entregar a la política, no se puede entregar con el repertorio de media docena de frases con que han caminado por la política otras muchas generaciones y hasta muchos representantes de ésta.

(JOSE ANTONIO en el Parlamento, 3-7-1934).

Fiestas de la Academia Hispana

EN LA IGLESIA DE PADRES CAPUCHINOS

El pasado domingo, día 3 de los corrientes, en la Iglesia de los P. P. Capuchinos, repleta de público, en su mayoría, padres y familiares de alumnos de la Academia Hispana, se celebró una solemnisima función religiosa con cirqueta y sermón y dedicada a San Francisco de Asís, Patrón del referido Centro de Enseñanza, en la que predicó el R. Padre Juan de Utrera, Capuchino Predicador Apostólico y Misionero por muchos años en América. La brillante oración del referido orador agrado extraordinariamente al auditorio.

La fiesta religiosa fué presidida por los Directores espiritual y efectivo de este Centro, señores Galán de Mora y Armenta Diéguez, acompañados del Profesorado en pleno de la Academia.

ACTOS DEL DIA 4

El díá 4, Festividad de San Francisco, fiesta onomástica del señor Vice director, se verificó por la mañana el acto de hacerle entrega del delicado obsequio que le dedican Profesores y alumnos. Por la tarde a las 3 en el Gran Teatro, se celebró una interesante función cinematográfica, dirigida expresamente a los alumnos e invitados de la Academia.

Terminado el acto se trasladaron, alumnos e invitados, al salón de Actos de la Academia Hispana, donde escucharon un recital de poesías a cargo del simpático niño José Luis León, quien de un modo magistral, recitó varias composiciones.

Finalmente el Profesor de Idiomas de la Academia, señor Klachmann, pronunció en nombre de Profesores y

Comunicado Oficial

Salamanca, 7.—Boletín de información del Cuartel general del Generalísimo con noticias recibidas hasta las 20 horas del día 6 de Octubre de 1937. Segundo Año Triunfal.

EJERCITO DEL NORTE.—Frente de Asturias. Continúa el mal tiempo impidiendo las operaciones. En el sector oriental, únicamente se ha avanzado algo por el centro ocupando Cortal de la Tejera, y en el occidental ha habido los tiroteos y cañoneos de costumbre. Se han presentado 19 milicianos.

Frente de León.—También en este frente el violento temporal de lluvias y densa niebla ha impedido toda acción de conjunto, no obstante lo cual, una de nuestras columnas ha extendido su ocupación entre las carreteras de Tarna y Cortal de Ponga, y otra se ha extendido también por la Sierra de Tornos.

EJERCITO DEL CENTRO.—Frente de Aragón. Han sido rechazados los ataques del enemigo a algunas de nuestras posiciones del sector de Sabiñánigo. En los demás frentes, sin novedades dignas de mención.

EJERCITO DEL SUR.—Sin novedad.

La aviación enemiga ha seguido lanzando algunas bombas sobre varios pueblos de Andalucía causando algunas víctimas en la población civil.

Salamanca, 6 de Octubre de 1937. Segundo Año Triunfal.

De orden de S. E. el general jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTÍN MORENO.

alumnos, unas frases de felicitación al señor Vicedirector.

Todos los alumnos e invitados, fueron esplendidamente obsequiados con dulces, vino y pastas.

Las señoritas profesoras y alumnas de este Centro, acompañadas del Director y varios profesores, acudieron por la tarde al Hospital Militar del Grupo Colón para repartir entre los heridos allí hospitalizados, dulces y tabaco.

Felicitamos al referido Centro por la brillantez de los actos celebrados.

UN PROFESOR

Por encontrarse indisputo, suspendió anoche su charla el General Queipo de Llano

La Emisora de Sevilla, radio anoche la siguiente noticia:

"Nos comunican de la División que por encontrarse ligeramente indisputo el excelentísimo señor General jefe del Ejército del Sur don Gonzalo Queipo de Llano, suspende por esta noche su acostumbrada charla".

¡Arriba España!

Un decreto de Indalecio Prieto i

En Sevilla se inauguran las obras para la construcción de nuevas viviendas para obreros

Sevilla, 7.—Esta mañana a las diez, se ha celebrado en la barriada de la Barzola, la bendición de terrenos e inauguración de las obras para la construcción de nuevas viviendas a cargo de la Obra Nacional de Construcción de Casas para Inválidos, empleados y obreros.

Las obras inauguradas constituyen un grupo nueve de las que se construyen hasta ahora.

Las nuevas viviendas que van a construirse, están integradas por 22 chalets y un bloque de seis viviendas, donde tendrán alojamiento 28 familias. Los terrenos alcanzan una extensión de cinco mil kilómetros cuadrados.

Probablemente para Diciembre podrán entregarse a los beneficiarios más de un centenar de casas.

Dentro de unos días se inaugurarán los terrenos para construir nuevas viviendas en Triana.

Al acto de la inauguración de las

obras asistieron esta mañana el general Queipo de Llano y demás autoridades y fuerzas del Ejército.

Al general se rindieron los honores correspondientes por una centuria de Falange.

El señor Bohorques explicó la labor que viene realizando la Obra Nacional de Construcción de Casas para Inválidos y explicó que el número de casas que se construyen hasta ahora alcanza el número de 212.

El general Queipo de Llano pronunció un discurso haciendo resaltar la obra que viene realizando la nueva España, en favor de los obreros.

Declaró que el trabajo es el fundamento de la Patria que era llevada a la ruina por el marxismo.

Expuso la diferencia de vida de los obreros antes y ahora en el movimiento.

Terminado el acto, el general invitó a los asistentes a una copa de vino y a pastas.

Pronto se pondrá a la venta el arroz sevillano que es mejor que el de Valencia

Sevilla, 7.—Por iniciativa del general Queipo de Llano, se hicieron en las marismas del Guadalquivir plantaciones de arroz.

El resultado no ha podido ser más lisonjero. En las plantaciones han sido ocupados más de 3.000 obreros y la calidad del arroz es superior al de Valencia.

Para probar el arroz andaluz, se ha servido una paella al general Queipo de Llano, como autor de la iniciativa.

Todos los que asistieron a la paella, fueron obsequiados después con unos saquitos de arroz sevillano, que en breve se pondrá a la venta.

LA ESTANCIA DE PAULINO UZCUDUN EN SEVILLA

Sevilla, 7.—Aprovechando la estancia de Paulino Uzcudun en Sevilla, que llegó procedente de Málaga y de paso para el Norte, parece que se organiza una exhibición del famoso pugil donostiarra.

La representación española recae en el Delegado nacional en el Congreso de Turismo

Locarno, 7.—El señor Cafrancha, delegado de la España nacional en el Congreso de Turismo a propuesta de Francia, Inglaterra y Suiza, ha sido designado representante español en dicho Congreso.

Ha sido expulsado el delegado catalán, que acudía en representación de los rojos.

El señor Cafrancha dio las gracias por la designación en nombre del Generalísimo Franco.

SE ESTÁ TRAMITANDO EL JUICIO CONTRADICTORIO PARA EL ASCENSO A GENERAL DEL CORONEL YAGÜE

Burgos, 7.—Se ha empezado ya la tramitación de juicio contradictorio dispuesto en el "Boletín Oficial del Estado" del 2 de Octubre, para el ascenso del coronel don Juan Yagüe Blanco a general por su actuación en el avance de Algeciras a Talavera de la Reina, toma de Badajoz, y ataque a Toledo.

La trágica situación se niega a ir a Vitorioso avance na a pesar del tiempo no atenderá en sus gestiones

LA POLICIA SIGUE PRACTICANDO DETENCIONES

Barcelona, 7.—La policía continúa haciendo redadas de individuos sospechosos.

Las cárceles y edificios habilitados para prisión, están llenas de anarquistas y de otros elementos.

Se pide para el Generalísimo Franco, el título de Gran Caballero y el Collar de las Flechas Rojas

Bilbao, 7.—Los obreros y empleados de Firestone-Hispania, han dirigido al presidente de la Junta Técnica del Estado el siguiente telegrama:

"En el primer aniversario de la exaltación de S. E. el Generalísimo a la Jefatura del nuevo Estado español, los obreros y empleados de esta factoría pedimos le sea concedido a nuestro Caudillo, el título de gran caballero y el collar de la Gran Orden Imperial de las Flechas Rojas, por ser acreedor a tan supremo galardón."

Saludo al Generalísimo. ¡Viva España Imperial!"

La madre y hermana de Largo desaprueba la conducta de éste

Marsella, 7.—Han llegado a esta población a bordo de un buque, la madre y la hermana del Lenín español.

Ambas han sido interrogadas, manifestando que desaprueban la conducta de su hijo y hermano, al que no quieren ver más.

MAS EVACUADOS PARA LA ZONA NACIONAL

París, 7.—Han llegado a Hendaya dos mil repatriados españoles que se dirigen a la zona nacional.

OSO MOVIMIENTO NACIONAL**ndica que teme un golpe militar**

de Madrid.-Gassols
lencia.-Continúa el
nacional en Asturias,
lluvioso.-El Japón
lo sucesivo las
de Ginebra

LLEGADA DE REFUGIADOS ROJOS

San Sebastián, 7.—Llegaron procedentes de Irún trescientos ochenta españoles, refugiados en Francia, y que no han querido pasar a la zona roja.

Fueron recibidos y atendidos por "Auxilio Social" de Fuenterrabía.

Parece que el submarino que agredió a los buques ingleses, fué destruido

Berlín, 7.—El "Berliner Zeitung" dice que después del fracaso sufrido por el Gobierno de Valencia en Ginebra, se esperaba una nueva agresión de los submarinos piratas en el Mediterráneo.

A ello contribuía también la indignación producida por la rectificación de los acuerdos de Nyon a favor de Italia.

Agrega que las informaciones británicas acerca del atentado cometido contra unos buques ingleses que ejercían el control, permiten suponer que el submarino agresor fué destruido, por las energicas medidas que tomaron inmediatamente los navios británicos.

Cree que de esta forma se podrá acabar con la piratería en el Mediterráneo.

Méjico quiere separarse de la Sociedad de Naciones

Méjico, 7.—Se anuncia que un diputado presentará al Parlamento mexicano una propuesta para que dicha república se retire de la Sociedad de Naciones, por la actitud adoptada por la Liga en la cuestión de España, permitiendo que fuera expulsada de su seno la representación del Gobierno rojo de Valencia.

Ventura Gassols no quiere ir a Valencia

París, 7.—Con motivo de la apertura del Parlamento español, marcharon a Valencia varios diputados, pero Masip y Gassol, de Esquerra Republicana de Cataluña, después de cobrar del presupuesto de la República se han negado de momento, si bien excusándose en motivos de salud, a desplazarse.

La verdad es que se encuentran muy bien en París y no quieren correr el peligro ni las privaciones de un viaje por la España gubernamental.

El diputado señor Masip, que es el autor de todas las editoriales de la "Humanit" desde el año 33, caracterizado por las campañas violentas y sectarias, tanto en el sentido social como en el religioso y brazo derecho de Companys en la actualidad, con el fin de reconciliarse con la Iglesia, asiste de una manera ostensible todos los domingos a la celebración de la misa.

Los rojos se dejan robar las joyas de arte por aventureros

San Sebastián, 7.—Persona que merece entero crédito, llegada recientemente de Madrid, comunica que gran número de aventureros, conocedores del valor de las joyas de arte, apoyados por la F. A. I. han organizado en los palacios de la capital, una requisa de esas obras.

Cuadros, tapices, porcelanas, todo cuanto tiene valor artístico es requisado por esos aventureros, que llevan los objetos artísticos al extranjero, donde los venden.

Pero el dinero adquirido por ese medio, no pasa a poder de los rojos, que se ven a su vez robados.

LOS LABORISTAS RECHAZAN LA PROPUESTA DE UNION CON LOS COMUNISTAS

Londres, 7.—En el Congreso Laborista se presentó una propuesta para formar un frente único con los comunistas.

La propuesta fué rechazada por 1.700.000 votos en contra. Los laboristas estiman que esa unión sería fatal para el partido.

Entre sus antecedentes personales a más de los enumerados, figuran los siguientes: En el año 32 fué nombrado jefe de la oficina parlamentaria de la Generalidad; tenía en Madrid con motivo de la discusión del estatuto con un sueldo de 1.000 pesetas mensuales, si bien su tren fastuoso de vida de cabaret, representaba unas cantidades superiores a su sueldo.

Realizada entonces una investigación por el consejero señor Terrades, resultaron en las cuentas de las oficinas de Madrid 16.000 pesetas de desfalco, apareciendo probada la culpabilidad del señor Masip, sin que por ello tuviera otras consecuencias gracias a su amistad con Companys.

Este hecho se ha oido en los labios del señor Terradella antes de la revolución en sus tertulias de la entidad política La Falce, bien seguro de que una revisión de cuentas de la Generalidad en el capítulo de gastos de la oficina de Madrid, podría todavía acreditar esta anomalía.

Han sido suspendidos los periódicos afectos a Largo Caballero

París 7.—En Valencia han sido suspendidos todos los periódicos de extrema izquierda, que estaban inspirados por Largo Caballero.

Igual suerte han corrido los periódicos de la misma ideología de Cartagena y Castellón, que han dirigido ataques contra el Gobierno Negrín.

FUNERALES POR LOS CATALANES CAIDOS EN LOS FRENTES

San Sebastián, 7.—En la iglesia de Santa María, se han celebrado solemnes funerales en sufragio de los catalanes caídos por España en los frentes de batalla.

Asistieron las autoridades militares y civiles, el jefe territorial de Falange camarada Bau, que ostentaba la representación de la Junta Técnica de Burgos, el delegado de Prensa y Propaganda de Falange de la provincia, el subdelegado de Prensa y Propaganda del Estado y otras personalidades.

Rindieron honores las milicias de Falange.

Indalecio Prieto teme un golpe militar

Valencia, 7.—La actitud de Largo Caballero con las fuerzas que le siguen en la zona roja no preocupan tanto a Indalecio Prieto, como la amenaza que se cierne de que las fuerzas militares den un golpe de mano, estableciendo una dictadura.

Acusa esta prevención y temor la disposición inserta en el "Boletín Oficial" del Ministerio de Defensa.

Tras un extenso preámbulo en el que se habla de peligros del caudillaje, de la posición del Ejército que no es de nadie, sino que encarna al pueblo, y asegura que quien pretende envenenar el espíritu del Ejército atribuyéndole actividades sociológicas obra de modo indigno, dice la parte dispositiva:

Primer. Se prohíbe a todos los Jefes y oficiales del Ejército con mandato activo que tomen parte en actos públicos de carácter político.

Segundo. Se prohíbe igualmente a los citados jefes y oficiales hacer declaraciones a la Prensa o a la radio.

Los periodistas que publicaran entrevistas o reportajes de esta índole, sin la previa censura de las autoridades de Guerra, serán sancionados con graves penas.

Y tercero. No se podrán celebrar manifestaciones o desfiles militares sin la previa autorización del Ministerio de Defensa.

Valencia, 4 de Octubre de 1937.—El ministro de Defensa, Indalecio Prieto.

SE PASA A NUESTRA ZONA. POR QUÉ LE ERA IMPOSIBLE VIVIR ENTRE LOS ROJOS

Sevilla, 7.—En el día de ayer, la tranquilidad ha sido completa en los sectores del frente sur.

Lo que aumenta es el número de los milicianos, soldados y familias entradas que se pasan a nuestras líneas.

Entre los que se han pasado figura un campesino de unos 50 años.

Este interrogado por qué se pasaba contestó: Porque allí no se puede vivir. Yo tenía un carro y un par de mulas y me las quitaron.

EL PLEITO DE LA NO INTERVENCIÓN

Roma, 7.—El periódico "La Tribuna" comentando la agresión de que ha sido objeto el bando inglés "Basilius", dice que el problema del control solo se resolverá cuando sea aplicada la propuesta italiana. El único organismo competente es el Comité de no Intervención. En cuanto a la retirada de voluntarios es insoluble, porque Valencia se niega a retirar los internacionales.

La trágica situación de La propaganda del trigo Madrid

Salamanca, 7.—Personas evadidas recientemente de Madrid, hacen interesantes exposiciones del estado angustioso porque atraviesa la capital, en cuanto al problema alimenticio se refiere.

También en esta estación crece la angustia porque en llegando la noche, se roban impunemente los pisos y se realizan cuantas detenciones les parezca bien a los milicianos.

En los derribos y solares, se encuentran destrozados tantos automóviles, que su valor aproximado es de unos quinientos millones de pesetas.

Aseguran los evadidos que esta situación facilita la evacuación de la población civil.

El General Varela hijo adoptivo de S. Ildefonso

Sigovia, 7.—El Ayuntamiento de San Ildefonso, reunido en sesión plenaria ha acordado conceder el título de Hijo Adoptivo de la ciudad al laureado general Valera, que con exposición de su vida salvó a la Villa el 30 de Mayo anterior.

En el salón Capitular será colocada una lápida como testimonio del acuerdo.

INAUGURACION DE LA OBRA DE SOJORNO DE INVIERNO

Berlín, 7.—El Führer Canciller inauguró ayer la Obra de Socorro de Invierno para el ejercicio de 1937-38, ante un auditorio de más de veinte mil personas.

El ministro de Propaganda del Reich, Goebbels pronunció un discurso destacando los sacrificios del Sindicato del carbón, y mostrando con cifras estadísticas las sumas invertidas por el Estado Nacional Sindicalista en esta obra magna, así como en las fiestas de la niñez y en la obra "Madre e hijo", cuya importancia crece cada año.

El Führer en su discurso dijo que en esta obra colaboran dos factores: El que se sacrifica y el que pide el sacrificio.

Nosotros, agrega, queremos ser hermanos y por eso "Auxilio Social" no es solo una obra de beneficencia, sino que responde a un espíritu cristiano.

Hizo un canto a la unión conseguida en el pueblo alemán por el Nacional Sindicalismo y se refirió sarcásticamente a las propagandas indignas que se hacen por algunos en el extranjero, pretendiendo deshacer esta unión que existe entre todos los alemanes.

Terminó enalteciendo la obra de Auxilio Social.

Segovia, 7.—En la villa de Cuellar, cabeza de partido, y como final de la campaña de propaganda del Decreto de ordenación triguera, se ha celebrado un acto homenaje del Campo al Generalísimo Franco.

Concurrieron al acto concentraciones de todos los pueblos del partido, con banderas.

El entusiasmo fué enorme, vitoreándose al Caudillo.

LO QUE DICE EL MINISTRO DEL INTERIOR FRANCES SOBRE LOS EXPULSADOS ESPAÑOLES

París, 7.—El ministro del Interior en vista de que las medidas adoptadas sobre la repatriación de españoles han sido mal interpretadas, ha hecho saber que los españoles objeto de esta medida, son repatriados y no expulsados; que la repatriación se hace de acuerdo con Negrín, y qué la repatriación se hará progresivamente y con cuidado.

París, 7.—En los círculos oficiales, al ocuparse de esta cuestión de la repatriación de españoles, se dice que el Gobierno francés no podía con esta carga, que le costaba más de un millón de francos.

Algunos ministros franceses querían atender a Negrín, pero los radicales se opusieron.

Se asegura que esto ha enfriado las relaciones entre el Frente Popular francés y el español.

EL CONSEJO DE LA GENERALIDAD SE OCUPA DEL ORDEN PUBLICO

Barcelona, 7.—Se reunió el Consejo de la Generalidad ocupándose de las medidas para mejorar la situación de los milicianos en los frentes y de la situación de sus familiares que están en la retaguardia.

También se ocuparon los reunidos de la situación del orden público en Cataluña.

A la reunión asistieron el director de Seguridad y el jefe superior de Policía.

EL PROPIO ALVAREZ DEL VAYO DECLARÓ QUE NO PUEDEN SER REPATRIADOS TODOS LOS DE LAS BRIGADAS INTERNACIONALES

Roma, 7.—Los periódicos comentando las declaraciones hechas en Ginebra por Alvarez del Vayo, subrayan sus palabras, diciendo que las Brigadas en su mayor parte por ejércitos internacionales están compuestas de Valencia, y por tanto, todos no pueden ser repatriados.

El periódico comenta, que después de esta declaración, se comprende que no será posible la retirada de voluntarios de España.

Entre los desertores de la zona roja figuran numerosos oficiales y guardias civiles

San Juan de Luz, 7.—El lunes llegaron 400 desertores de la España roja, figurando numerosos oficiales y guardias civiles.

Todos ellos han declarado que quieren venir a la España Nacional para ponerse a disposición del Generalísimo Franco.

Confirmán que la situación en Cataluña es desesperada.

Pilar Primo de Rivera en Granada

Granada, 7.—La Jefe Nacional de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las JONS Pilar Primo de Rivera, ha visitado hoy los comedores de "Auxilio Social" los Hospitales y el Cuartel de Milicias.

Ayer cuando llegó Pilar Primo de Rivera estuvo orando ante la Virgen de las Angustias, a la que ofrendó los ramos de flores que la habían regalado a su paso por Loja y Santafé, donde se le hicieron recibimientos entusiastas.

Después, estuvo visitando al Gobernador Militar, general González Espinosa.

Pilar Primo de Rivera estará varios días en Granada y asistirá a la inauguración del comedor de "Auxilio Social" de Motril, así como los de otros pueblos de la provincia.

REUNIÓN DEL CONSEJO FASCISTA

Roma, 7.—Ha sido aplazada la reunión del Gran Consejo Fascista que estaba ya anunciada.

OBREROS A ITALIA

Berlín, 7.—El viernes emprenderán su viaje a Italia, los trescientos cincuenta obreros alemanes que pasarán en la tierra de Mussolini ocho días.

El viaje ha sido organizado por la entidad "La fuerza por la alegría".

EL MINISTRO DE NEGOCIOS FRANCES A LONDRES

Londres, 7.—Se anuncia que próximamente llegará a ésta el Ministro de Relaciones Extranjeras de Francia.

HERIDOS EN UN ACCIDENTE

Sevilla, 7.—En la carretera de Araña, volcó un camión cargado de frutas, resultando varios heridos de consideración.

Todos ellos recibieron asistencia facultativa en Sevilla.

Los alcaldes y concejales del Frente Popular, huyen despavoridos

Zaragoza, 7.—Los alcaldes y concejales del Frente Popular asturiano ante el rápido avance del ejército victorioso de Franco huyen despavoridos de sus respectivos cargos en los Municipios de Asturias.

Un radiograma que la emisora de Gijón transmitía a la de Lérida, calificaba de cobarde al alcalde de Lugo por haber huido con sus militares confabulado en una lancha motora, llevándose aquél los fondos municipales y éstos los fondos del ejército, que en total ascienden a varios cen-

tenares de miles de pesetas.

Por otro conducto se sabe que los citados individuos se llevaron en la misma lancha varios cuadros y objetos de arte, recientemente embajados por disposiciones del dictador rojo asturiano Belarmino Tomás. Manifestaba el citado radiograma, que para que no cunda el ejemplo, es necesario que el gobierno de Valencia castigue a estos desaprensivos y pida a las autoridades francesas la extradición inmediata de los aludidos alcalde y militares rojos.

EL GOBIERNO INGLÉS SE REUNE EN CONSEJO

Londres, 7.—Se ha reunido el Gobierno inglés.

La mayoría de los ministros fueron contrarios a la petición laborista de que se abra el Parlamento antes del 21, fecha en que le corresponde.

En la reunión ministerial se cambiaron impresiones sobre la situación internacional.

SIGUE LA RESISTENCIA EN LA ZONA ROJA PARA IR AL FRENTE

Valladolid, 7.—Por evadidos se tiene conocimiento de las frecuentes sublevaciones de unidades rojas, las más veces en Barcelona, donde hay resistencia para marchar al frente, apoyadas por las mujeres.

Se sabe que la brigada del Campesino rechazada en Castellón con la quinta del 31, al ser nuevamente trajoada a Madrid, se sublevó en Valencia, porque se negaban a ir al frente, pero como iban sin armas, fueron obligados a embarcar por guardias de Asalto.

Añade el evadido que uno de ellos consiguió volver del frente de Madrid y dijo que lo mataran, pero que desde luego no volvía, porque les llevaban a una muerte segura, ya que cuando alguno queda herido, el propio Campesino se encarga de rematarlo.

Ha continuado el avance de nuestras fuerzas en Asturias, a pesar del violento temporal de lluvias

León, 7.—No obstante el violento temporal de lluvias, nuestras fuerzas han continuado hoy su avance en los frentes asturianos.

Las tropas españolas ocuparon al medio día la localidad Cordar de la Tejera, situada en el sector de Tarifa y en la carretera de Riaño a Laviana.

Al oeste de este sector también se avanzó llegándose al norte del paso de San Justo, ocupándose Aranas y la montaña de Valverde.

INAUGURACION DE UN MONUMENTO

Versalles, 7.—Se ha inaugurado el monumento en honor del ejército americano.

Asistieron el presidente de la República, miembros del Gobierno, el mariscal Petain y varios generales.

Pronunciaron discursos el mariscal Petain y el embajador de los Estados Unidos.



Crónica de guerra del frente de Asturias

Eficacísima actuación de los aviones nacionales en el sector de Oviedo. Bombardearon intensamente las posiciones enemigas de este frente

Oviedo, 7.—De nuevo hemos hecho actuar a nuestra aviación. El día no se prestaba para ello, pero a pesar de que las nubes estaban demasiado bajas y amenazaban una tormenta de grandes proporciones que más tarde descargó con furia, los aviones nacionales en gran número, hicieron acto de presencia por la parte de San Esteban de las Cruces. Después de un vuelo de reconocimiento, descendieron tanto para precisar el punto, que parecía tener intención de aterrizar en terreno rojo. Los trimotores de bombardeo, una vez localizadas las trincheras enemigas, y emplazamiento de la artillería de Colloto, (allí los rojos tenían una segunda línea de fortificaciones que la componían con el cinturón de hierro de Bilbao) comenzaron su labor descargando bombas de muchos kilos que dieron excelentes resultados. Un cañón antiaéreo que trataba inútilmente de batir a la aviación nacional, guardó silencio a las primeras de cambio, así como unas cuantas ametralladoras que inútilmente buscaban el blanco apetecido.

Las explosiones eran tan grandes, que la gente de Oviedo creyó por un momento que los rojos nos estaban observando con una de sus sesiones de cañoneo. Cumplida la labor encendida, los trimotores, también casi a ras de tierra, emprendieron el viaje de regreso hacia la parte oriental de Asturias, custodiados por unos cazas que llevaban por terreno seguro a los primeros y se dirigieron a Gijón, para terminar con unos "ratas" que, para levantar la moral de los milicianos rojos, hacían cabriolas sobre la ciudad, sin duda, festejando uno de sus imaginarios triunfos. El descontento de los rojos debió ser grande, cuando el "rata" que más se distinguía en la exhibición, cayó ametrallado por nuestros cazas.

En estos momentos llueve, llueve, llueve y parece que diluvia.

Anoche dos milicianos; hoy, uno, han pasado a nuestras filas. Entre ellos hay un sargento y un muchacho de 16 años, vecinos de Posadas de Liáres.

Según el más joven de los milicianos huidos a la España de Franco, en las trincheras no saben nada de nada. Únicamente que Santander y Llanes han caído en poder del ejército. Ignoran la pérdida de Ribadesella, Posada de Llanes y Onís, y demás pueblos conquistados posteriormente a las poblaciones antes mencionadas. Se afirma también que

Belarmino Tomás, ha dado orden de detención contra un hermano de Ramón González Peña, alcalde de Mieres porque éste aunque marxista, no es tan sanguinario como Belarmino, ni tan ladrón como su hermano y facilitó y facilita la fuga de muchas personas a terreno liberalizado, consideradas como fascistas. La orden, no se ha cumplido, porque el alcalde rojo de Mieres, cuenta con muchos milicianos que le siguen y están dispuestos a defenderle a sangre y fuego.

No es de extrañar, pues, que por uno de estos motivos, empiece la guerra entre ellos y den facilidades al Ejército del Generalísimo Franco, para conquistar la provincia en menos tiempo del que se piensa.

UNA CHARLA DE GARCIA SANCHIZ

Zaragoza, 7.—El día 12 de Octubre, con motivo de la Fiesta de la Raza, se celebrará una fiesta en el teatro Parísana en la que dará una charla García Sanchiz, con el tema de "Hispanidad".

SIGUEN LOS FUSILAMIENTOS EN RUSIA

Varsovia, 7.—Informes del país de los Soviets, dicen que en la última semana han sido fusiladas 103 personas, por sabotear al régimen comunista.

LA SUSCRIPCION PARA EL NUEVO ACORAZADO "ESPAÑA"

Zaragoza, 7.—En el Gobierno civil se ha recaudado hasta la fecha para la adquisición del nuevo acorazado "España", 279.550,27 pesetas.

La Asamblea de la Sociedad de Naciones no clausura oficialmente sus sesiones

Ginebra, 7.—Hoy al medio día ha terminado la 18.^a sesión de la Asamblea de la Sociedad de Naciones.

Sin embargo, no ha sido clausurada oficialmente, a fin de poder reunirlas en cualquier momento sin más formalidades, dado que se haya pendiente el conflicto chino-japonés.

Los delegados de Noruega y África del Sur, después de consultar a sus respectivos Gobiernos, se han adherido a las resoluciones adoptadas.

Como no se ha efectuado escrutinio, el presidente interpretó el silencio de la Asamblea como aprobación

El japonés no atenderá en lo sucesivo las sugerencias de Ginebra

Tokio, 7.—El ministro de Negocios extranjeros ha hecho unas nuevas declaraciones a los corresponsales de los periódicos extranjeros.

Ha dicho que cualquiera que sean las sugerencias que emanen de Ginebra en el porvenir, como el Gobierno japonés, no es miembro de aquél organismo, no las tendrá en cuenta.

EL HOMENAJE DE SEGOVIA AL GENERAL VALERA

Segovia, 7.—La lápida que se colocará en el salón de sesiones del Ayuntamiento en honor del general Valera que defendió a la ciudad de los ataques de los rojos desde el 30 de Mayo al 3 de Junio, estará sujeta por trozos fundidos de la metralla arrojada por los marxistas.

SE AGRAVA LA TENSIÓN ENTRE LOS PARTIDARIOS DE LARGO Y PRIETO

París, 7.—Comunican de Valencia que se agrava por momento la tensión entre los partidarios de Largo Caballero y Prieto.

Las juventudes libertarias y los marxistas revolucionarios, han asegurado a Largo, que le prestarán su apoyo en todo momento.

SE APLAZA LA DISCUSIÓN DE LOS ESTATUTOS DE LA SOCIEDAD DE NACIONES

Ginebra, 7.—En la sesión celebrada anoche, el Consejo de la Sociedad de Naciones, acordó dejar hasta el año próximo la cuestión referente a la reforma de los Estatutos.

CONFERENCIA SOBRE LA NOTA REFERENTE A LA RETIRADA DE LOS VOLUNTARIOS

París, 7.—Se sabe que en la conferencia celebrada por el ministro de Relaciones extranjeras francés Delbos con el embajador de Inglaterra, se trató de la nota entregada a Italia acerca de la retirada de voluntarios de España.

de los acuerdos de la misma, tomando en cuenta las abstenciones de Siam y Polonia.

En el discurso del presidente del Consejo, Ala Khan, manifestó que la Sociedad de Naciones había hecho todo lo posible para resolver las cuestiones pendientes, no retrocediendo ante la responsabilidad de ellas, atacándose los problemas que más preocupan en estos momentos a la comunidad internacional.

Agregó que de ello dan fe las discusiones sobre las cuestiones de España, Palestina y Extremo Oriente.

Gobierno Civil

FINCAS RUSTICAS ABANDONADAS

El excellentísimo señor Gobernador civil ha dirigido a los Delegados nombrados en los pueblos para todo lo relativo a fincas rústicas abandonadas la siguiente circular:

"Es propósito de este Gobierno Civil, que no quede sin cultivar ninguna finca dentro de ese término municipal, y al efecto hará saber a todos los vecinos, que aquellos que deseen en arrendamiento alguna de las fincas que se encuentran abandonadas por sus dueños, por encontrarse éstos en zona no liberada, deberán solicitarlo de este Gobierno Civil, por medio de escrito en que expresarán nombre de la finca si lo tiene, paraje, en que radica, cabida aproximada, nombre y apellidos del propietario y renta que ofrezca por la finca.

Convendría que los interesados curaran los escritos por conducto de usted que se encargaría de remitirlos a este Gobierno, con informes sobre las condiciones del solicitante. Al recibirse el escrito se acordará por este Gobierno Civil autorizar al solicitante para que cultive la finca en el próximo año agrícola, debiendo pagar de renta la que se fije por dos peritos que designará usted y además que para el pago de la renta y el cultivo de la finca en lo sucesivo se entienda con el Representante del ausente que nombrará el Juzgado de primera Instancia a petición del Ministerio Fiscal, o con el Administrador que también nombrará el Juzgado en el caso de que la finca fuere propiedad de persona considerada como marxista.

Córdoba 6 de Octubre de 1937.—II Año Triunfal.

ANUNCIO

La Compañía Nacional de los Ferrocarriles del Oeste de España, Red de Andalucías, necesita adquirir 500 toneladas de leña ramaje para el encendido de sus locomotoras, a suministrar en cualquiera de las estaciones de dicha Red, y a tal efecto va a celebrar un concurso el día 20 de Octubre actual.

Quienes deseen presentar oferta, pueden solicitar el pliego de condiciones del señor Ingeniero Jefe de la División de Almacenes y Aprovisionamientos, (Estación de Málaga), con la anticipación suficiente para que las ofertas puedan recibirse antes del día 20 citado.

Málaga 2 de Octubre de 1937.—II Año Triunfal.

NOTAS RELIGIOSAS

JUEVES 7 DE OCTUBRE

SANTORAL DEL DÍA.—San Marcos; Santos Sergio y Baco, mártires; Augusto, presbítero; Julia y Justina, virgenes y mártires; el Beato Mateo Carreri.

JUBILEO CIRCULAR.—Parroquia de San Francisco.

SANTA MARIA DE GRACIA.—Del 2 al 10 de Octubre. Solemnies rogativas para implorar el triunfo completo de nuestro Ejército. Novena del Santo Rosario. Los sermones a cargo del Superior de los Dominicos R. P. Antonio Maya.

SAN PABLO.—Final de la novena a la Santísima Virgen del Rosario. A las 7:30 de la tarde, predicando el R. P. Teodoro Arzuaga.

JESUS NAZARENO.—Del 2 al 12 solemnísima novena a la Virgen del Pilar. El 12 Misa cantada, a las 10, y sermón.

SAN RAFAEL.—Hoy 7, media hora después de oraciones, piadoso ejercicio en honor del Inclito Custodio. La misa de Comunión, a las 8.

PARROQUIA DE SANTIAGO.—El 12 de Octubre, a las 10 de la mañana, solemnísma función religiosa costeada en honor de la Santísima Virgen del Pilar, por el 18.^º Tercio de la Guardia Civil, y el Cuerpo de Correos de Córdoba.

VIERNES 8 DE OCTUBRE

SANTORAL DEL DÍA.—Santa Brígida; el anciano Simeón; San Demetrio; Santa Benita, virgen; San Pedro, mártir; Santa Pelagia, penitente.

Junta Provincial Subsidio Pro Combatientes

Estando próximo a expirar el plazo del período voluntario para el abono de los recibos correspondientes al recargo del 20 por ciento sobre las cuotas del Tesoro que se satisfacen por contribución al Estado de la riqueza rústica y urbana de esta capital y provincia, esta Junta en el buen uso de no perjudicar a ningún propietario, amplia el plazo unos días más, esperando de aquéllos que, a la fecha, no han abonado el recargo, lo realicen a la mayor brevedad posible, considerando que este retraso no ha de obedecer a falta de patriotismo, si bien implica alguna negligencia, dados los fines a que son destinados estas cantidades.

Por ello, ruega esta Junta a los señores propietarios se pongan al corriente en el pago precisamente dentro del plazo voluntario para evitarse los perjuicios que habrán de ocurrirselos al tener que hacerlos efectivos mediante el procedimiento de apremio.

Lo que se hace público para general conocimiento y efectos.

Córdoba 6 de Octubre de 1937.—II Año Triunfal.—El Gobernador Civil, Eduardo Valera Valverde.

Gran Fábrica de Caramelos y Bombones

José Estrada Santos

BAENA 38 :: TELÉFONO, 199.
Puente-Genil :: (Córdoba)

R. I.  P. A.

EL SEÑOR

Don Rafael Jiménez Castillejo

VETERINARIO

ESPOSO QUE FUE DE LA SEÑORA DONA ELVIRA GALAN GALAN

Falleció cristianamente en esta ciudad el d'a 6 del corriente a los 53 años de edad.

Su esposa; hijos D.a Elvira, D. Rafael, D. Angel, D.a Carmen, don José, doña Dolores, doña Rosa, doña Cecilia, y don Arsenio; su hermana doña Emerenciana; hija política, doña Asunción Prados Pérez, y nieta Carmen; primos, sobrinos y demás, parientes y afectos, comunican a sus amistades tan sensible pérdida, y ruegan asistan al funeral y entierro que se celebrará en la parroquia de San Francisco, hoy día 7 del actual, a las 10 de la mañana.

Málaga 2 de Octubre de 1937.—II Año Triunfal.

NOTICIARIO

Se encuentra en Córdoba don José Luis Castilla, que pasa temporada al lado de sus hijos los señores de Valverde (don José Tomás).

Ha fallecido en Córdoba, víctima de penosa dolencia, don Rafael Jiménez Castillejo profesor veterinario.

El fallecido contaba con grandes simpatías y afectos en nuestra ciudad, donde su muerte ha causado general sentimiento.

Los funerales por el eterno descanso de su alma se verificarán hoy jueves 7 de Octubre a las 10 de la mañana en la iglesia parroquial de San Francisco.

A la familia del fallecido, y en especial, a su viuda doña Elvira Galán y Gálvez, enviamos nuestro más sentido pésame por la desgracia que les aqueja.

Se ha tenido en Córdoba la noticia del fallecimiento del Catedrático de Ciencias Naturales del Instituto Nacional de Segunda Enseñanza de nuestra capital, don Juan Carandell Pericay.

A dicho señor, sorprendió en Madrid el Movimiento Salvador de España y pasado algún tiempo cayó enfermo y decidió trasladarse al pueblo de Tals (Gerona), en donde residían familiares suyos.

La señora de Carandell recibía en Córdoba frecuentemente noticias de su esposo, por mediación de un amigo de éste residente en Inglaterra, y que ha sido el que acaba de comunicar tan triste noticia.

Con la muerte de este culto catedrático pierde la Ciencia española una relevante figura, ya que el nombre de don Juan Carandell gozaba de gran prestigio por su talento singular.

Ha escrito un número crecido de obras y ha hecho asimismo varias traducciones de libros alemanes.

En Córdoba, donde era queridísimo por su bondadoso carácter y amabilidad de trato, ha causado hondo pesar la noticia de su fallecimiento.

AZUL expresa su condolencia a la desconsolada esposa y demás familia del señor Carandell con el testimonio de su más sentido pésame.

Ha sido condecorado con la Medalla de Sufrimientos por la Patria, el alférez del Regimiento de Artillería Pesada número 1, don Antonio Palacios Martínez, herido menos grave en la toma de Villafranca de Córdoba, el 26 de Julio de 1936.

En el sorteo de la Lotería de Ciegos celebrado en Córdoba el 6 de Octubre,

¡ASEGURADOS!

Si vencen vuestras pólizas, o han sufrido siniestros vuestros bienes para dictaminar su estado jurídico y representarlos cerca de las Compañías aseguradoras para el cobro de vuestros derechos, se ofrece

RECAD

OFICINAS TECNICO JURIDICAS

Especializadas en operaciones de Seguros, Transportes, Industriales, Comerciales y Agrícolas.

Oficinas: Jesús María, núm. 2.
Apartado de Correos 82.

Telegramas: RECAD
Teléfono 22-47.

CORDOBA

Estas oficinas tienen sus representantes en Burgos, Salamanca y Sevilla para tramitar los asuntos y demandas relacionadas con la Administración Central del Estado que le encomiendan sus clientes.

Para comercio Internacional: Exportaciones e importaciones generales y compensaciones en comercio exterior, diríjase usted a RECAD.

Un número resultó premiado el número 390.

Las aproximaciones corresponden a los números 389 y 391.

MONTE DE PIEDAD

El lunes próximo, 11 de Octubre, tendrá lugar en este establecimiento la subasta pública de ropas y efectos procedentes de empeños hechos en la Sucursal 1.ª y durante los meses de Diciembre 1936 y Enero último, y que con arreglo a los Estatutos de la casa corresponden venderse.

El acto dará principio a las diez de la mañana.

Regresó de Alemania, el cadete de F. E. T. camarada Máximo Saguna, que ha formado parte en representación de la organización de Córdoba, de la expedición que invitada por las Juventudes Alemanas, asistió al Congreso Nacional socialista celebrado en Nuremberg.

Con toda felicidad ha dado a luz un hermoso niño, doña Pilar Jiménez Rodríguez, distinguida esposa del Director de la Casa de Socorro Hospitalario, don Francisco G. Ravé.

Se ha concedido la asimilación a alféreces médicos a don Fernando Ansorena, don Diego Canals, don Enrique Luque, don Rafael Blanco y don Dionisio Novel Peña.

La Medalla de Sufrimientos por la Patria les ha sido concedida al teniente de Artillería, don Juan Ledesma Javier, perteneciente al Regimiento Pesado número 1, por los méritos contraídos en la acción desarrollada al 20 de Julio de 1936, en Castro del Río, en la que resultó herido, y al de igual clase (de complemento), y el mismo cuerpo, don Luis Giraldez Aceves, herido el 25 de Marzo de 1937, en el sector de Pozoblanco.

Hermandad de Nuestro Padre Jesús en el Huerto y Amarrado a la Columna

HARROQUIA DE SAN FRANCISCO

Por el presente se cita a todos los hermanos y hermanas, para que, asistan a la misa de requiem que hoy día 7 del actual tendrá lugar en nuestra Parroquia a las 8 de la mañana en sufragio del alma del que fué Hermano Mayor, don Francisco de la Cruz Ceballos (q. e. p. d.)

Córdoba 5 de Octubre de 1937.—II Año Triunfal.—El secretario, José Cañuelo Callejo.—V.º B.º, El Hermano Mayor, M. Guerrero.

IDENTIFICACION DE UN SUICIDA

La mujer que se arrojó anteanoche al río

Dimos cuenta en nuestra edición anterior de haberse arrojado al Guadalquivir y perdió entre sus aguas una mujer, de la que solo se sabía que era una mendiga, por su indumentaria.

Ayer ha podido ser identificado el cadáver de la suicida.

Correspondió a la anciana Mercedes Risques, de 60 años, natural de Villanueva del Ray.

En la actualidad residía en la casa de Recogimiento de la calle del Cáñamo, y aunque no se conocen las causas que han movido a llevar a cabo su resolución, parece que ha sido motivada por un ataque de enajenación mental.

HOSTERIA

Sevilla, 2

Teléfono, 1416

B-P-Restaurant

Recomendamos a los camaradas pidan siempre FINO FALANGE

Con solemnidad y brillantez se celebró la "Fiesta Nacional del Caudillo" en la provincia de Córdoba

Santaella

Con el máximo entusiasmo ha celebrado este pueblo la Fiesta del Caudillo.

Alagre diana por la banda del Municipio, anuncia al vecindario el comienzo de estos actos.

Ante las Casas Consistoriales, en la Plaza de Franco, se va el público congregando. Flechas, Milicias, los combatientes Falange femenina, niños de las Escuelas y cuantos tienen cargo oficial acuden puntuales.

Presiden las autoridades militares y civiles, y todos en formación se dirigen al hermoso templo parroquial.

Pronto se ven sus amplias naves repletas de público.

Da comienzo la Santa Misa y a la terminación se canta un solemne Te Deum. Durante la Misa, recibieron el pan de los Angeles, muchas señoras y niñas.

Un canto de éstas cantó durante la Misa con afanación y gusto.

Concluido el acto religioso, en manifestación, se recorren las principales calles de la población, cuyas casas ostentaban vistosas colgaduras.

Antes de desfilar, el Alcalde y Jefe local de F. E. T. y de las J. O. N. S., camarada Dergado, dió a conocer al vecindario el decreto de institución de esta fiesta.

Desde el balcón central del Ayuntamiento, el camarada Delegado local de P. y P. de Falange, López Ruiz, dirigióse a los allí congregados, el que con palabra calida dijo, que la Junta Técnica del Estado, entre los triunfos que veía obteniendo con tan acreditadas disposiciones, ésta de la institución de esta fiesta, era una más, que llenaba un vacío del noble pueblo español, que así quiere testimoniar a su Caudillo y a su salvador, la gratitud que debe al gran español de tan austeras costumbres y de condiciones tan excepcionales.

Hizo un estudio del estado caótico en que se encontraba España antes del glorioso movimiento.

Los robos, los atracos, los asaltos a los bancos y los crímenes, se sucedían con tal frecuencia, que así no se podía continuar.

Dedicó un recuerdo al gran español Calvo Sotelo, inmolado por su acendrado amor a España y a Franco. Este español providencial, da el grito primero de salvación. Se le unen cuartos sienten muy hondo el amor a la Patria, y los que ayer eran no muchos, son hoy legión, que siguen al

Caudillo, con fe ciega, porque saben servicio que asistieron a los actos religiosos, previas unas palabras elocuentes y emocionadas del señor Jefe de la Media Brigada, que, con frase concisa y exacta como corresponde al estilo militar, definió la figura providencial del Caudillo, que ha venido a salvar a la Patria, por lo cual le debemos todos agradecimiento.

La España que Franco encontró rota y maltrecha, donde el honor era ya un mito; donde la dignidad era impunemente atropellada, la Justicia maltrecha, la religión escarnecida y los fundamentos del orden social amenazaban derrumbarse, nos la va devolviendo como él la quería, como siempre la soñaba, como la debemos querer los que nos hemos enorgullecido leyendo las grandes proezas de su historia.

La España que quiere el Caudillo, es aquella imperial, que dio a luz naciones a las cuales llevó su civilización, su religión y su idioma.

La masonería y el judaísmo en matrimonio vergonzoso, dieron a luz el comunismo destructor. A España se la quería llevar a ser una colonia de Moscú. Lo ha impedido ese español providencial que ha sabido conquistar las voluntades, como sabe conquistar con sus tropas invencibles, día a día y hora a hora, trozos que va agregando a la España liberada.

Por eso los españoles debemos escuchar el nombre de Franco, con el mayor de los respetos, que bien pudiera ser que Europa entera le tenga que vivir agradecida. Vivas a España, a Franco, Arriba España, fué el final de su oración.

Habla también el jefe de Milicias, abundando en igualés conceptos.

CORRESPONSAL

El Carpio

Con extraordinaria animación celebra en El Carpio, el dia 1º de Octubre del año actual, el aniversario de la exaltación a la primera Magistratura del Estado, del Generalísimo Franco.

En las primeras horas de la mañana una alegre diana despertó a los habitantes de la población que, lanzaronse a la calle ávidos de colaborar a la organización de las autoridades, engalanando con los colores Nacionales todas las fachadas de las casas.

A las diez celebró solemnemente en la Iglesia Parroquial el Santo Sacrificio de la Misa, el digno Párroco don Pedro Zamorano Pérez, encontrándose el templo completamente abarrotado de fieles.

Al final, fué cantado un solemne Te Deum en acción de gracias.

Después se realizó un brillante desfile de todas las fuerzas francesas de

servicio que asistieron a los actos religiosos, previas unas palabras elocuentes y emocionadas del señor Jefe de la Media Brigada, que, con frase concisa y exacta como corresponde al estilo militar, definió la figura providencial del Caudillo, que ha venido a salvar a la Patria, por lo cual le debemos todos agradecimiento.

Desde el audaz salto sobre el Estrecho, con la escuadra en contra, a la conquista de Santander y la próximade Asturias, pasando por la mar

sobre Madrid, llevando a las tropas a internarse en el territorio rojo, con los triunfos de San Sebastián y Bilbao, todo pasó en manera prodigiosa, gracias al relato del señor teniente coronel, por la mente del numeroso público estacionado en la ansiada Plaza del General Franco, que al terminar le hizo objeto de grandes aclamaciones y vivas a España y al Caudillo.

La fuerza obsequiada con rango extraordinario, que fué personalmente inspeccionado por el señor teniente coronel, quien felicitó efusivamente al Comandante jefe del Batallón, por el espíritu de sus huestes y por la organización demostrada.

También recibieron felicitaciones el Delegado de Flechas por el alarde de organización en sus pueblos, que demostraron gran marcabilidad. De igual modo merece plácemes la Falange local, que al mando de su jefe, Rafael López Ruiz, desfiló muy bien.

Las muchachas postularon durante todo el dia, recogiendo una buena cantidad.

(El Delegado Local de Prensa y Propaganda.)

Falange Española Tradicionalista y de las JONS

JEFATURA LOCAL DE CORDOBA

Esta Jefatura pone en conocimiento de todos los affiliados, que es condición indispensable para obtener cualquier documento, de la misma, (certificaciones, plomisos, etc), el encontrarse al cuarenta en el pago de los recibos de cuotas.

Restaurant Hijo de Miguel Gómez

Marqués de Boil, 5. - Teléfono 2588

Plato para hoy:
Ropa vieja de ternera.

CONFECCIONES NARANJO

Capotes militares, Tabardos, Pellizas, Gabanes
Monos, Camisas, Pantalones, Gorros, Ropa interior, etc.
Se admiten géneros para su confección a precio económico.

Abastecedor de nuestro glorioso Ejército y de Falange Española Tradicionalista y las JONS en la Nueva España

Teléfono 105 :: MONTILLA

EL GAS

es lo más

Limpio
Cómodo
Económico

Para cocinas, estufas, plancheros,
calenta-aguas y todos usos domésticos e industriales

Instalaciones alquiladas

Restaurant y Cervecería

"GRAN BAR"

Vinos, refrescos y licores de marcas nacionales y extranjeras. Cubierto económico popular. TRES pesetas. Compuesto de entremeses, tres platos, postres y vino.—CERVEZA MAHOU: CAFÉ EXPRES

PLAZA DE JOSE ANTONIO PRIMO DE RIVERA.—TELÉFONO, 10-36

"GAMBRINUS"

CERVEZERIA, BAR, RESTAURANT El local más cómodo y espacioso. Cubierto popular "PATRIA" a tres pesetas.—Gran surtido en refrescos de todas clases.—TAPAS VARIADAS. Cerveza "La Mezquita"

SERVICIO A DOMICILIO
CALLE JESÚS MARÍA, número 1.—Teléfono, 27-54. (Frente a Correos) En este local se radian las charlas del excelentísimo señor general

ANIS LA CORDOBESA

MEDINA AZAHARA

FABRICA DE MATERIALES DE CONSTRUCCION

Pavimentos modernos Avenida de Canalejas, 9 duplicado
CORDOBA
PRECIOS REDUCIDOS

ANUNCIOS ECONOMICOS

CERTIFICACIONES PENALES. Últimas voluntades, rápidamente, pago reembolso. Agencia Ordóñez, Apartado, 106. Burgos.

VEZA PARA SIEMBRA. Dirigirse: Almacenes de Cereales. Pretorio, 3.

SE NECESITA criada. Dirigirse: Foto Rápida. Jesús María, 6.

ARRENDAMIENTO.—Se hace de un piso bajo en la casa calle Alta de Santa Ana, número 13. Para verla: de diez a doce. Para tratar: Don Rodrigo, 92, duplicado.

LA CUCHILLA DE AFETAR PINRI, está reconocida como la mejor que se fabrica en España. De venta exclusiva en la Sombrerería de Padilla Crespo. Gondomar, 11. En la puerta hay un reloj.

En el Bar Madrid. Riquísimo Vermuth. a 2'50 litro. Por arrobas, precios especiales. Todos los aficionados al buen café, lo toman en el Bar Madrid, Gran Capitán, 15.

UN SOMBRENO, una boina o una gorra de Padilla Crespo, le protegerá contra el frío y las lluvias. Gondomar, 11. Esta Sombrerería tiene en la puerta un reloj.

PARTICULAR HUESPEDES.—Pensión completa o solamente habitación o comidas. Ramírez de Casas Deza, 1, bajo derecha.

TAQUIGRAFIA.—Enseñanza rapi-
disima. Razón: en esta Administración.

Para transportes

de mercancías llame al teléfono nú-
mero 2216.



Y FORDO-DODGE reunidos S. A. Capital 2.010.000 pesetas SALAMANCA. Sueros y Vacunas para Ganadería. Producción NACIONAL. Sucursal en CORDOBA. Hermanos López Diéguez, 4. Teléfono, 24-02.